



一起 Rio 2016 来巴 · 看吧

2016 里约奥运会专题报道



重剑个人赛冲金失利,孙一文(右)将在团体赛中与队友一同发力。新华社发

重剑个人摘铜,烟台姑娘孙一文期待团体赛

所有的遗憾,咱们三剑客补回来

本报特派记者 刘伟
8月8日发自里约

初征奥运,重剑个人赛斩获一枚铜牌,这是烟台姑娘孙一文的个人最好成绩,但是她并不开心,她说,一切原本可以更好。争议、伤病,这个系列赛充斥的意外,给这枚到手的铜牌打了折扣,惊喜变成了悲喜交加。好在孙一文还有机会去弥补,北京时间8月11日,中国女子重剑三剑客在团体赛重新出击,她们要力争卫冕,更要弥补所有的遗憾。

突如其来的伤病

淘汰赛打到至关重要的第三轮,一个普通的出剑动作,孙一文不慎拉伤了髌部。疼痛令她再也难以坚持,她躺在了地上,表情非常痛苦。

现场观众的目光全部聚焦在了孙一文身上,队友和教练的心也提到了嗓子眼,毕竟,她已经是女子重剑这个项目上的独苗了。

幸运的是,孙一文没有伤退,简单治疗后,她重新站起来投入战斗。一切都还算顺利,手起剑落,孙一文干脆利落地战胜了突尼斯选手贝斯贝斯,晋级四强。

“当时非常疼,但是站起来比赛的时候就都忘记了,不太严重。”孙一文说,“治疗之后好多了,我觉得可以支撑下来,但场下还是有点反应。”

不期而至的争议

休息了一个小时,孙一文站在了半决赛赛场,对手是意大利人弗拉明戈。决赛近在咫尺,意外却又出现了。

开局阶段,孙一文的强攻建立起了11:7的领先,她几乎要摸到决赛的门槛了。可是关键时

刻,裁判抢了风头。连续两个判罚,让孙一文彻底失去优势,比分定格在11平,比赛被拖入加时。

加时赛里,被裁判打乱了节奏的孙一文开始变得慌乱,运气也没有站在她这一边,意大利人凭借“决一剑”的优势,幸运晋级,孙一文无缘决赛。

“11:8的时候,裁判连续两个判罚彻底打乱了我的节奏,那样判罚有他的道理,但是第二个如果不判我出界,可能比赛就不会丢。”孙一文遗憾地说。第二个判罚,孙一文站在高台,如果不越界就会从高台落下。“这一剑判罚,对我影响很大”。

弥补尚有机会

带着沮丧,孙一文很不情愿地站在了季军争夺战的舞台,“我也一直在调整自己,在努力说服自己,其实对手也很郁闷,我就想我不能比她更消极,我要更坚强一点。”最终,孙一文拼下了一枚铜牌。

“其实对自己的要求并不高,但过程出了很多问题,让我不甘心,有些郁闷。”赛后孙一文仍有些耿耿于怀。

尽管遗憾满腹,但同两位队友相比,孙一文的铜牌已经相当不错了。

赛事公认的夺冠大热门许安琪、孙玉洁,首轮先后掉了链子,惨遭一轮游。其中,率先出场的孙玉洁10:15不敌世界排名第37位的韩国选手康英美,许安琪则8:15被31号种子、来自法国的玛丽·弗洛朗丝淘汰。

好在她们三人还有一次弥补遗憾的机会。伦敦奥运会上,李娜、孙玉洁、许安琪和骆晓娟联手出击,为中国队获得一枚团体金牌。在里约,中国三位重剑女剑客还肩负着团体卫冕的重任,这个挑战一点不比个人赛轻松。

济宁姑娘陈芳无缘多向飞碟决赛

她的酸甜苦辣,值得送上最高敬意

本报特派记者 刘伟
8月8日发自里约

8月7日上午的里约奥运会射击馆,在张梦雪享受着从默默无闻到一鸣惊人、大红大紫的荣耀时,一旁的飞碟场地,济宁姑娘陈芳止步女子多向飞碟预赛。对已过而立之年的她而言,可能再无机会站在奥运赛场,也再没有机会像年轻的张梦雪那样一战成名了。

女子多向飞碟的比赛场地,就在射击馆的东侧,共有17个国家和地区的21位选手

参加该项赛事,陈芳是该项目中国独苗。资格赛阶段,选手们被分为四个小组,陈芳所在的第1组有6位选手,每位选手都是打三轮,每轮25个靶碟,共75个靶碟,总成绩最好的6人将获得晋级资格。

第一轮,陈芳以23中暂居第七,与排名首位的西班牙选手盖尔维茨仅差1中。但从第二轮开始,陈芳脱靶次数增多,这一轮仅打出21中。两轮过后,陈芳以44中排名下降到了第12位。最后一轮,陈芳依旧没能有所改观,仅以20中结束资格赛,总成绩定格在64中,排名21位选手

的第15位,无缘决赛。

陈芳上世纪末开始练习女子双多向飞碟,后因为奥运会取消该项目,一度面临退役。2010年,陈芳转向女子多向飞碟项目,经过不懈努力,取得了里约奥运会参赛权,这也是这位老将首次参加奥运会比赛。

当张梦雪在合适的时间、地点一战成名,举国关注之际,更多的是像陈芳这样默默付出,整个职业生涯都在拼搏,却难以出头的平凡人。他们的复出,他们的酸甜苦辣,也同样值得我们送上最高的敬意。

顶和特级大师,象甲山东战平浙江

本报讯 “腾讯棋牌天天象棋”2016全国象棋男子甲级联赛第11轮比赛日前全面开战,生活日报群象象棋俱乐部山东中国重汽队坐镇淄川宾馆主场迎战来访的浙江民泰银行队。结果四盘棋

全部战和,两队各得一分,依然排名积分榜的中游。

前三盘比赛谢刚对徐崇峰、陈富杰对王家瑞、李翰林对黄竹风均战成平手,顶住赵鑫鑫的任务落在了山东小将张瑞峰肩上,而且是后手

作战。面对特级大师,张瑞峰毫无惧色,逼迫赵鑫鑫大量交换子力,残局阶段形成车炮双卒对车马双兵,赵鑫鑫也不再纠缠,二人最终握手言和。

(棋讯)

中国体彩公益晚会走进历城

本报讯 2016年8月6日晚,由山东省体育局、山东省体育彩票管理中心主办,济南市体育局、济南市体育彩票管理中心、历城区体育局、济南广播电视台电视娱乐频道承办的2016年中国体育彩票公益慈善晚会演出在历城

北全福广场隆重举行。

晚会旨在践行“来之于民、用之于民”的发行宗旨,播撒体彩大爱,救助贫困学生、困难家庭等弱势群体,为市民朋友送上精神文化大餐,丰富业余文化生活。晚会中间,5位贫困学生接受了资

助。近年来,山东体彩事业发展迅速,销量连续多年位居全国前列。山东体彩始终牢记公益使命,通过开展多种活动,大力支持社会公益,彰显体彩关注民生、情系大众的公益情怀。

(体讯)